

Ο περί των Συμβάσεων Καταναλωτικής Πίστης (Τροποποιητικός) Νόμος του 2012 εκδίδεται με δημοσίευση στην Επίσημη Εφημερίδα της Κυπριακής Δημοκρατίας σύμφωνα με το Άρθρο 52 του Συντάγματος.

Αριθμός 176(Ι) του 2012

ΝΟΜΟΣ ΠΟΥ ΤΡΟΠΟΠΟΙΕΙ ΤΟΝ ΠΕΡΙ ΤΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΙΚΗΣ ΠΙΣΤΗΣ ΝΟΜΟ

Προοίμιο.
Επίσημη
Εφημερίδα της
ΕΕ: L 234,
10.9.2011,
σ. 46.

Για σκοπούς συμβατότητας με το Διορθωτικό στην οδηγία 2008/48/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 23ης Απριλίου 2008, για τις συμβάσεις καταναλωτικής πίστης και την κατάργηση της οδηγίας 87/102/ΕΚ του Συμβουλίου,

Η Βουλή των Αντιπροσώπων ψηφίζει ως ακολούθως:

Συνοπτικός
τίτλος.
106(Ι) του 2010.

1. Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί των Συμβάσεων Καταναλωτικής Πίστης (Τροποποιητικός) Νόμος του 2012 και θα διαβάζεται μαζί με τον περί των Συμβάσεων Καταναλωτικής Πίστης Νόμο του 2010 (που στο εξής θα αναφέρεται ως «ο βασικός νόμος») και ο βασικός νόμος και ο παρών Νόμος θα αναφέρονται μαζί ως οι περί των Συμβάσεων Καταναλωτικής Πίστης Νόμοι του 2010 και 2012.

Τροποποίηση του
Παραρτήματος ΙΙ
του βασικού
νόμου.

2. Το Μέρος ΙΙΙ του Παραρτήματος ΙΙ του βασικού νόμου αντικαθίσταται από το ακόλουθο νέο Μέρος:

«ΙΙΙ. Κόστος της πίστωσης

Το χρεωστικό επιτόκιο, ή, ενδεχομένως, τα διάφορα χρεωστικά επιτόκια που εφαρμόζονται στη σύμβαση πίστωσης	[% — σταθερό, ή — μεταβλητό (με τον δείκτη ή το επιτόκιο αναφοράς που εφαρμόζεται στο αρχικό χρεωστικό επιτόκιο) — περίοδοι]
Συνολικό ετήσιο πραγματικό επιτόκιο (ΣΕΠΕ) Πρόκειται για το συνολικό κόστος που εκφράζεται ως ετήσιο ποσοστό της συνολικής πίστωσης. Το ΣΕΠΕ βοηθεί στη σύγκριση διαφόρων προσφορών	[% Στο σημείο αυτό, πρέπει να παρατεθεί αντιπροσωπευτικό παράδειγμα που να περιλαμβάνει όλα τα χρησιμοποιηθέντα τεκμήρια για τον υπολογισμό του επιτοκίου]
Είναι υποχρεωτικό, για τη λήψη της πίστωσης ή για τη λήψη της σύμφωνα με τους εμπορικούς όρους και προϋποθέσεις, η	

<p>συνομολόγηση</p> <p>— ασφάλισης που να εξασφαλίζει την πίστωση, ή</p> <p>— άλλης σύμβασης συμπληρωματικής υπηρεσίας;</p> <p>Εάν ο πιστωτικός φορέας δεν γνωρίζει εκ των προτέρων το κόστος αυτών των υπηρεσιών, δεν το περιλαμβάνει στο ΣΕΠΕ</p>	<p>Ναι/όχι [εάν ναι, αναφέρατε το είδος ασφάλισης]</p> <p>Ναι/όχι [εάν ναι, αναφέρατε το είδος συμπληρωματικής υπηρεσίας]</p>
<p>Συναφή έξοδα</p>	
<p>Κατά περίπτωση</p> <p>Απαιτείται η τήρηση λογαριασμού ή λογαριασμών στους οποίους να εγγράφονται τόσο οι καταβολές όσο και οι αναλήψεις</p>	
<p>Κατά περίπτωση</p> <p>Ποσό των εξόδων για τη χρήση συγκεκριμένου μέσου πληρωμής (π.χ. πιστωτικής κάρτας)</p>	
<p>Κατά περίπτωση</p> <p>Οποιαδήποτε άλλα έξοδα που προκύπτουν από τη σύμβαση πίστωσης</p>	
<p>Κατά περίπτωση</p> <p>Προϋποθέσεις υπό τις οποίες είναι δυνατόν να τροποποιηθούν τα προαναφερθέντα έξοδα τα σχετικά με την πιστωτική συμφωνία</p>	
<p>Κατά περίπτωση</p> <p>Υποχρέωση καταβολής</p>	

Επισημαίνεται ότι τα έξοδα που αναφέρονται στο παρόν πίνακα είναι ενδεικτικά και δεν εξαντλούνται. Ο πιστωτικός φορέας μπορεί να προσθέσει και άλλα έξοδα που προκύπτουν από τη σύμβαση πίστωσης.

συμβολαιογραφικής αμοιβής	
Έξοδα σε περίπτωση καθυστέρησης καταβολής	
Η παράλειψη καταβολής ενδέχεται να έχει σοβαρές συνέπειες (π.χ. αναγκαστική πώληση) και να καθιστά τη χορήγηση πίστωσης δυσκολότερη	Θα επιβαρυνθείτε με [...] (τα εφαρμοστέα επιτόκια και μέθοδος αναπροσαρμογής τους και, ενδεχομένως, πρόστιμα μη καταβολής)] για καθυστερημένες καταβολές»